
 
 

Vejledning til opdatering af datatransport-database 

9. september 2025 

Formål: 

 

Formålet med dette dokument er at beskrive hvorledes I opgraderer jeres 

nuværende datatransport-database. I forbindelse med denne opgradering har vi 

flyttet serveren, og på baggrund af dette, skal jeres klienter have nyt brugernavn 

og kodeord. 

Denne vejledning indeholder en gennemgang til klientopsætningsapplikationen, 

og dækker over opdatering af den eksisterende database. Installation af ny 

database fungerer som normalt blot med tilsendte brugernavn og kodeord. 

 

Generel information: 

 

Miljø: Prod 

Forudsætninger:  

1. I skal have downloadet klienten 4.0.5 fra: 

https://oes.dk/digitale-loesninger/statens-bi/installation-og-drift/statens-

bi-ldv-70/  

  

2. I skal også have downloadet nedenstående SQL-script, der skal bruges i 

forbindelse med opgraderingen. Denne findes også på ovenstående link i 

punkt 1: 

Opgradering_fra_DatabaseVersion_3_til_4-4_0_5.sql.txt  

 

3. I skal have modtaget henholdsvis brugernavn og kodeord fra Statens BI.  

 

 

  

https://oes.dk/digitale-loesninger/statens-bi/installation-og-drift/statens-bi-ldv-70/
https://oes.dk/digitale-loesninger/statens-bi/installation-og-drift/statens-bi-ldv-70/


 Side 2 af 5 

Opdatering af eksisterende datatransport-database 

 

1. Åbn ”Data transport klient opsætningsprogram version 4.0.5” 

2. Indtast i nedenstående boks jeres brugernavn og kodeord. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Klik ”login”, og tjek at der står ”Status: forbindelse ok”, som vist 

nedenfor. Sørg for også at vælge det ønskede bibliotek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Side 3 af 5 

4. Vælg databasen der skal opdateres. Tryk derefter ”Næste”. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Klik igen ”Næste” i nedenstående vindue. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 Side 4 af 5 

6. Verificér at databaseklienten er oprettet uden fejl, således at det ser ud 

som nedenfor. Tryk herefter ”Luk”. 

 

 
 

 

 

  



 Side 5 af 5 

Kørsel af SQL-script i Sequel Server Management Studios (SSMS) 

 

1. Kør det downloadede SQL-script 

”Opgradering_fra_DatabaseVersion_3_til_4-4_0_5.sql.txt” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Når scriptet er afviklet, kan I se nedenstående besked i SSMS. Scriptet er 

nødvendigt for at TLS 1.2 virker. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3. Afvikl derefter jobbet som normalt i SQL-jobagenten. I er dermed 

færdige.   


